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Exercices de journalisation supplémentaires 

 
Liste des comptes à disposition pour les exercices suivants :  

Actif 
Caisse 
Poste 
Banque 
Créances clients 
Stock de marchandise 
Mobilier 
Véhicules 

Passifs 
Dettes fournisseur 
Dette bancaire 
Dette hypothécaire 
Capital propre 

Charges 
Achats marchandises 
Frais d’achat 
Téléphone 
Charges de véhicules 
Primes d’assurances 
Frais d’entretien 
Déductions accordées 
Frais bancaires 

Produits 
Ventes marchandises 
Services facturés 
Intérêts produits 
Autres produits 
Déductions obtenues 

 
 

Exercice 1 : Vous travaillez dans le garage Dupertuis Frères, à Meyrin. Journaliser les écritures suivantes 
en utilisant les comptes les plus appropriés.  

1) Nous vendons des pièces détachées (marchandise) pour CHF 3'000.- , payées en espèces.  
2) Nous achetons des marchandises, pour CHF 1'000.-, que nous payerons plus tard.  
3) Nous payons une facture de téléphone, pas comptabilisée, pour CHF 400.- par virement bancaire.  
4) Nous payons par virement bancaire des primes d’assurances, déjà comptabilisées, pour CHF 900.- 
5) Nous payons la facture (numéro 2) par virement postal.  
6) Nous recevons une facture de frais d’entretien de CHF 300.-, nous payerons plus tard.  
7) Nous recevons un intérêt de CHF 10.- sur notre compte bancaire (sans impôt anticipé) 
8) Le propriétaire investit CHF 12'000.- supplémentaire dans l’entreprise, par un versement sur le 

compte bancaire de l’entreprise.  
9) Nous achetons un nouveau véhicule (dépanneuse) d’occasion, pour CHF 10'000.-. La moitié est 

payée par virement bancaire et le solde est à payer à 30 jours.  
10) Des clients paient 1'000.-, en espèces, pour des factures déjà comptabilisées.  
11) Nous achetons du mobilier, pour CHF 700.-, que nous payons par virement postal.  
12) Nous payons le solde (écriture 9) par le compte postal.  

Exercice 2 : Vous journalisez ici les écritures auprès du supermarché MyGros, en utilisant les comptes les 
plus appropriés.  

1) Nous recevons une facture de téléphone de CHF 350.-, que nous payons immédiatement par 
virement postal.  

2) Nous payons une facture de téléphone déjà comptabilisée, par virement bancaire, pour CHF 300.- 
3) Nous achetons de la marchandise pour CHF 4'000.-, paiement à 30 jours.  
4) Un de nos véhicules à un accident, nous devons payer pour CHF 3'000.- de frais de réparation, par 

virement bancaire.  
5) Des clients nous achètent de la marchandise, pour CHF 2'000.-. Le paiement aura lieu plus tard.  
6) Le total de nos ventes de la journée s’élèvent à CHF 9'000.-, en espèces.  
7) (suite de la 5). Les clients paient par virement bancaire, après avoir bénéficié d’un rabais de 10%.  
8) Nous payons CHF 900.- en espèces pour une facture d’achat de marchandise. Nous avons 

bénéficié de 10% de remise et aucune opération n’avait été comptabilisée.  
9) Nous recevons une facture de prime d’assurances, pour CHF 900.-, que nous payerons plus tard.  
10) Nous payons une facture de téléphone, pour CHF 400.-, par virement postal.  
11) Nous envoyons un devis à un client, pour un montant de CHF 870.- 
12) CHF 10.- sont prélevés par la banque sur notre compte, ce sont les frais de l’année.  



Exercice 1 SUPOc
num débit crédit libellé débit crédit

1 Caisse Ventes 
marchandises 3000 3000

2 Achats 
marchandise Dettes fournisseur 1000 1000

3 Téléphone Banque 400 400
4 Dettes fournisseurs Banque 900 900
5 Dettes fournisseurs poste 1000 1000
6 Frais d'entretiens Dettes fournisseur 300 300
7 Banque Intérêts produits 10 10
8 Banque Capital 12000 12000
9 Véhicules - 10000 -

- Banque - 5000
- Dettes fournisseur - 5000

10 Caisse Créances clients 1000 1000
11 Mobilier Poste 700 700
12 Dettes fournisseurs Poste 5000 5000

Exercice 2
num débit crédit libellé débit crédit

1 téléphone poste 350 350
2 dettes fournisseurs banque 300 300

3 achat marchandises dettes fournisseurs 4000 4000

4 charges de 
véhicules banque 3000 3000

5 créances clients ventes de 
marchandise 2000 2000

6 caisse ventes de 
marchandise 9000 9000

7 - créances clients - 2000
Déductions 
accordées - 10% 200 -

Banque - 90% 1800 -

8 Achat 
marchandises - 1000 -

- Déductions 
obtenues - 100

- Caisse - 900

9 Primes 
d'assurances dettes fournisseurs 900 900

10 dettes fournisseurs poste 400 400
11 Aucune écriture

12 Charges financières Banque 10 10


